

聯通收入連17個月負增

王曉初冀一年時間改善盈利

香港文匯報訊(記者 吳婉玲)前董事長常小兵涉查的中國聯通(0762)昨公佈截至去年底全年業績,純利跌12.4%至105.62億元(人民幣,下同);每股基本盈利0.44港元;派末期息0.17元。集團董事長兼首席執行官王曉初昨於記者會表示,現時是集團最困難的時期,亦是變革的時期,去年公司錄得連續17個月負增長,希望短期內將收入調整為正增長,並用一年時間將盈利改善。

期內,營業收入錄得2.7%跌幅至2,770.49億元;服務收入為2,352.78億元,按年減少3.9%,其中非語音業務佔比按年提高7.2個百分點,達69.1%;EBITDA為875億元,按年下跌5.7%。

全年純利倒退12.4%

去年公司整體移動業務發展面臨壓力,移動服務收入1,426.2億元,下降8%;移動出賬用戶約25,232萬戶,流失1,426萬戶。去年底使用4G網絡的用戶總數達到4,416萬戶,佔移動出賬用戶比例17.5%。

王曉初指,集團盈利受壓是由於受到中央推出「營改增」和「單月不清零」等政策影響,加上競爭環境突變。4G的出現,令集團失去在3G業務的優勢,移動收入迅速下跌。

公司會通過聚合和合作策略,冀停止用戶

和收入的流失,公司亦有跟中電信共享資源,截至今年2月底合作的基站共有1萬個。

集團未來目標將2G和3G客戶升級到4G,去年整體ARPU(每月每戶平均收入)為46.3元;4G的ARPU約80元。他相信,隨著4G用戶增加,4G ARPU會下跌,但相信整體ARPU會上升。

「鐵塔公司上市仍需時」

至於集團去年出售鐵塔相關資產予鐵塔公司,稅前收益92.5億元。王曉初指,去年11月至12月已向鐵塔公司支付租賃費29.3億元,估計今年向其支付不多於200億元,鐵塔公司初期建設站點的成本較自建站點多兩成。他希望給鐵塔公司時間,展現資源共享,鐵塔公司是朝上市的方向發展,但仍需時。

去年匯兌虧損21億

集團去年錄得21億元匯兌虧損,王曉初表示是受到人民幣兌美元匯率波動影響,已將所有外債轉做人民幣,是單次影響,目前已經無任何外債。

問到聯通和中電信會否合併,王曉初表示對於大改革,企業無權過問,目前未有收到消息,監管部門亦未有聯絡集團。至於有傳聯通副總裁張鈞安被雙規,王曉初回應稱,張鈞安是被中電信前董事長常小兵牽連,目前正協助調查,有進一步消息會向大家公佈。

去年8月,聯通董事長常小兵與中電信董事長王曉初對調職位。同年12月27日,中紀委網站公佈,聯通原黨組書記、董事長,現中電信黨組書記、董事長常小兵涉嫌嚴重違紀,目前正接受組織調查。



香港 Hong Kong 2016.03.16



張偉民攝

聯通2015年業績撮要(製表:吳婉玲)



張偉民攝

各地半島酒店經營一覽

| 香港 | 去年末季 | 按年變動 |
|-----------|--------|--------|
| 出租率 | 78% | ↓1個百分點 |
| 平均房租 | 5,088元 | ↓7% |
| 平均可出租客房收入 | 3,963元 | ↓8% |
| 其他亞洲地區 | 去年末季 | 按年變動 |
| 出租率 | 72% | ↑4個百分點 |
| 平均房租 | 2,481元 | ↑11% |
| 平均可出租客房收入 | 1,796元 | ↑18% |
| 美國及歐洲 | 去年末季 | 按年變動 |
| 出租率 | 67% | ↓4個百分點 |
| 平均房租 | 5,942元 | ↓3% |
| 平均可出租客房收入 | 3,971元 | ↓8% |

製表:記者 蘇洪鏘

新股混戰 盈健入場費3050元



張偉民攝

香港文匯報訊(記者 陳楚倩)再有新股加入招股集資混戰,全港私營醫療服務營運商盈健醫療(1419)今日起至22日公開招股,計劃發行7,668萬股新股,招股價介乎1.32元至1.51元。每手2,000股,入場費約3,050.4元。預計本月22日定價,4月1日主板掛牌。交銀國際為獨家保薦人,首控證券任聯席賬簿管理人。

按中間價1.42元計算,集資所得淨額約7,160萬元。當中約46%用於香港設立6間新專科醫務中心;7%用於在香港開設6間新全科醫務中心;15%用於擴充內地市場。其中,預計2018年底前會在上海設立3間醫務中心;10%將用於收購;6%提升資訊科技;6%進行品牌建設;餘

下10%作營運資金及一般公司用途。

組合營運滬醫務中心

公司主席兼行政總裁陳健平昨表示,公司將與平保(2318)成立合營公司「平安盈健」,初步計劃在上海開設三間醫務中心,現時公司已投入300萬元在合營公司,其餘資金將在年內支付。

合營公司先在上海立足,未來或會開拓業務至其他一線城市。是次集資所得資金有望在其他一線城市開設業務,有望在2018年前建立4間綜合醫療中心。

陸金所擬下半年上市

另外,早前市傳平保旗下的陸金所計劃IPO,上市地點在上海。平保總經理任匯川昨在業績會上回應指,公司計劃將陸金所下半年後啟動上市,屆時會選擇合適時間和地點。

其他新股方面,內銀浙商銀行(2016)首日招股錄得37.4萬元存單認購,未足額。昨日第二日招股的天津銀行(1578)存單認購反應繼續疲弱,4間券商累計為其借出43萬元存單,未足額。

此外,全球付費電視廣播接收及中國移動銷售終端支付系統安全裝置供應商國微技術(2239)昨日首日招股,借到780萬元存單,同樣未足額。市場消息指,國微技術國際配售已足額。

| 本月新股上市時間表 | | | | | | | | | | | | 日期 | 星期 | 招股時間 | 掛牌上市日 | 備註 |
|------------|----|----|----|----|----|----|----|----|----|----|--|----|----|--------|-------|----|
| 17 | 18 | 21 | 22 | 23 | 24 | 25 | 28 | 29 | 30 | 31 | | | | | | |
| 創虹集團(1557) | | | | | | | | | | | | 1 | 五 | 已截止 | | |
| 創微國際(8335) | | | | | | | | | | | | | | 不適用 | | |
| 天津銀行(1578) | | | | | | | | | | | | | | 43萬元 | | |
| 浙商銀行(2016) | | | | | | | | | | | | | | 37.4萬元 | | |
| 國微技術(2239) | | | | | | | | | | | | | | 780萬元 | | |
| 盈健醫療(1419) | | | | | | | | | | | | | | - | | |

製表:記者 陳楚倩

半島酒店房租跌7%

香港文匯報訊(記者 蘇洪鏘)大酒店(0045)昨天公佈截至去年底全年業績,期內錄得純利10億元,按年減少12.7%;基本盈利為6.88億元,按年減少14.4%。集團行政總裁郭敬文昨天解釋,主要受北京王府半島酒店及美國芝加哥半島酒店因翻新工程局部關閉的影響,而受到旅遊疲弱影響,香港半島酒店的平均房租按年跌7%,出租率亦按年錄得跌幅。

公司去年收入為57.41億元,按年減少1.7%,每股盈利為0.65元,派末期息15仙,按年減16.7%;全年共派息20仙,按年

少派13%。公司股價昨天收報8.13元升0.1%。去年第四季,集團在本港及歐美地區的酒店出租率及平均房租均錄得跌幅,當中本港的出租率為78%按年同期跌1個百分點,平均房租為5,088元按年同期少7%,平均可出租客房收入為3,963元按年跌8%。

日本旅客減 內地客量穩

集團在業績報告中提到,去年本港過夜旅客人數減少3.9%,整體酒店出租率按年跌4個百分點,需求疲弱不利旗下酒店平均房租。提到今年首季香港業務的表現,郭敬文指暫未能公佈具體數字,僅透露房租及入住

率按年持平,沒有大起大落。報告又指,去年由於日圓貶值,香港半島酒店的日本旅客人數減少,相信日本市場中短期內將繼續不振,直至日圓升值為止。至於內地訪港遊客量減少,本港的半島酒店則受影響不大,內地住客人數相對穩定。

集團計劃擴充旗下山頂纜車的載客量及乘客等候區,郭敬文說,計劃可能歷時數年,現在討論調整票價仍言之尚早,但今年無加價計劃。有業界憂心上年年初一晚發生的旺角騷亂會損害香港國際形象,郭敬文稱雖然事件對旗下酒店未見影響,亦希望香港「無事」。

俊知匯兌損手2890萬



吳婉玲攝

香港文匯報訊(記者 吳婉玲)俊知集團(1300)財務總監梁肇基昨表示,集團主要產品饋線和阻燃軟電纜的定價是採取成本加

成模式,即售價會跟隨成本而調整。饋線和阻燃軟電纜的80%成本來自銅價,所以去年銅價同比平均下跌約16.9%,拖累有關產品的營業額和平均售價。去年饋線的毛利率約23.4%,按年跌約0.2個百分點;阻燃軟電纜毛利率則按年減少0.9個百分點至19.7%。

「銅價跌拖累營業額」

銅價自去年初每噸約4萬元(人民幣,下同),跌至去年底每噸3萬元;今年3月略有回升至每噸3.4萬元左右。行政總裁蔣唯稱,銅價會隨經濟周期波動,若按趨勢,預測今年年底會接近2.8萬元水平。集團純利由2014年3.69億元減少至去年

2.75億元,梁肇基解釋,錄得跌幅是由於部分外幣銀行借貸受人民幣匯率持續波動影響,因此期內錄得匯兌損失約2,890萬元;加上部分客戶延長了付款周期以至出現一些逾期應收賬款,集團因此計提約6,270萬元壞賬撥備,抵消了光纜業務帶來的盈利貢獻。蔣唯表示,未來將會提高內地銀行貸款比例至80%,降低外幣銀行借貸比例。

產能方面,集團共投入4,000萬元,將光纜1,100萬芯公里的年產能提升至1,500萬芯公里,計劃在上半年完成擴產;現有的生產線使用率達到80%。

集團去年每股基本盈利3.5港仙;毛利率22.3%;末期息3.5港仙。

csi推「港澳通行證」

香港文匯報訊 香港電訊(6823)旗下csi與澳門電訊合作推出靈活的服務「港澳連城」通行證,客戶可按需要選擇「單日通行證」或「月費通行證」,在澳門旅遊期間使用語音通話、流動數據及Wi-Fi服務。「港澳連城」通行證的「單日通行證」費用為每日38元(每日以香港時間00:00至23:59計算)。另「月費通行證」費用為每月138元。csi及1010客戶於澳門旅遊時使用語音通話、流動數據以及發出短訊,有關用量須於現有的流動通訊服務計劃內扣除,客戶亦可於澳門超過800個Wi-Fi熱點無限使用Wi-Fi服務。首次登記「月費通行證」的客戶將獲贈價值超過港幣2,000元的迎新禮品包。



香港電訊集團董事總經理艾維明(右)及澳門電訊行政總裁潘福,出席「港澳連城」通行證簽約儀式。

上石化虧轉盈賺32億

香港文匯報訊 上海石化(0338)公佈2015年業績,期內扭虧為盈,錄得股東應佔稅後利潤為32.743億元(人民幣,下同),2014年虧損6.922億元。每股基本盈利為0.303元,建議派發年度股利每10股1元(含稅)。

2015年,國際油價呈現中低價位震盪走勢。公司加工原油(自營部分)的平

均單位成本為每噸2,533.46元,同比下降45.15%。去年公司營業額為807.481億元,同比下降20.93%。

上石化董事長王治卿表示,去年中國石化行業在低油價市場環境下大宗石化產品價格持續疲軟,但相對於油價的大幅度下跌,下游產品的價格跌幅較小,產品利潤有所增加,行業效益回升企穩。

SDM 600萬入股幼兒補習社60%

香港文匯報訊 本港兒童舞蹈機構SDM(8363)昨宣佈,以600萬元收購Octopus Group 60%權益。

Octopus Group主要業務包括為本港及內地幼稚園提供英語課程及課外活動,

並於內地營運英語培訓中心。SDM將向Octopus Group發行行使價為1.5元的代價可換股債券,以換取Octopus Group 60%的權益。收購代價可予調整,但於任何狀況下將不超過600萬元。